
ESTADO DO CEARA 

CAMARA MUNICIPAL DE BAIXIO 
ATA DA PRIMEIRA SESSAO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO 

DE 2022, REALIZADA NO DIA 01 DE AGOSTO DE 2022. 

  

  

As dezoito horas do dia primeiro de agosto de dois mil e vinte e dois, no Plenario 

Zeferina Brasileiro Diniz, da Camara Municipal de Baixio, Estado do Ceara, reuniram-se 

na Primeira Sessao Ordinaria do Segundo Periodo Legislativo de dois mil e vinte e 

dois, os senhores(as) Vereadores(as), assinantes no Livro de Frequéncia, sob a 

Presidéncia da Exma. Sra. Analia das Dores Ferreira Fernandes. Inicialmente, a Sra. 

Presidente saudou a todos os presentes em nome dos Agentes Comunitarios de 

Endemias e Agentes Comunitarios de Saude, ambas as categorias estando 

representadas nesta Sessdo. Disse que ao exercer 0 cargo de presidente desta Casa 

Legislativa, esta afastando-se das fungdes de membro da comissao de finangas e 

orgamento. Diante disso, em conformidade ao Art. 48. do Regimento Interno, que diz 

“Nos casos de vaga, licen¢a ou impedimento dos membros da comissao cabera ao 

presidente da camara a designacado do substituto, escolhido, sempre que possivel, 

dentro da mesma legenda partidaria”. Assim, a Presidente em Exercicio decidiu por 

designar o Vereador Geraldo Bezerra Belo (PDT) a ocupar o cargo em vacancia na 

comissao de finangas e orgamento. Na sequéncia, a Exma. Sra. Presidente informou 

que fora protocolado na Secretarias desta casa o PROJETO DE LEI N° 11 DE 29 DE 

JULHO DE 2022, DO PODER EXECUTIVO, QUE “REGULAMENTA A ATUALIZACAO 

DOS VENCIMENTOS SALARIAIS DOS AGENTES COMUNITARIOS DE SAUDE 

(ACS) E DOS AGENTES DE CONTROLE DE ENDEMIAS (ACE) NO MUNICIPIO DE 

BAIXIO/CE, NOS TERMOS DA EMENDA CONSTITUCIONAL N° 120/2022, E DA 

OUTRAS PROVIDENCIAS”. Logo apés, o Secretario Geral, realizou a leitura da 

mensagem do referido Projeto. Em seguida, considerando a urgéncia da analise desta 

matéria, a Sra. Presidente encaminhou o Projeto de Lei do Poder Executivo de n° 

11/2022 as Comissédes Permanentes desta Casa, pedindo que estas optassem por 

dispensarem os pareceres, afim de que este projeto seja votado ainda nesta Sessdo. 

Logo em seguida, os membros das comissées de Finangas e Orgamento e de Justi¢a e 

Redagao, resolveram por dispensarem parecer acerca da analise do Projeto de Lei n° 

11/2022, do Poder Executivo, justificando esta decisao por se tratar de matéria de 

interesse coletivo e de adequagdo ao que determina a legislagao federal. Apdés a 

decisao pela apreciagado da referida matéria ainda nesta sessdo, a Presidente informou 

que o Projeto sera votado ao final desta sessao. Facultou-se a palavra aos que dela 

quisessem fazer uso. Inicialmente falou o Vereador Geraldo Bezerra Belo, saudando a 

todos os presentes. Agradeceu a Deus pela realizagéo desta Primeira Sessdo 

Ordinaria do Segundo Periodo Legislativo de 2022. Falando sobre a sua nomeacdo 

para ocupar cargo na comissao de Finangas e Orgamento, o Vereador Geraldo Bezerra 

Belo disse que estara pronto para aprovar os projetos que busquem os interesses da 

populagao baixiense. Manifestou antecipadamente sua aprovagao ao projeto de lei ja 

referenciado, ao mesmo tempo em que enaltece o trabalho dos agentes comunitarios 

de satde e agentes de combate de endemias. Facultada a palavra, fez o seu 
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pronunciamento a Vereadora Eliane Oliveira Bernardo dos Santos, saudando 

inicialmente a todos os presentes. Antecipou sua aprovacdo ao projeto que trata do 

piso salarial dos ACS’s e ACE’s, confirmando o seu desejo de que em breve esteja 

sendo apreciado nesta casa legislativa, o projeto que trata sobre o piso salarial dos 

tecnicos de enfermagem e dos enfermeiros. Solicitou a emissao de oficio ao Exmo. 

Prefeito Interino, pedindo que seja providenciada a locagao de veiculos para atender as 

demandas dos PSF’s desta cidade, para que as equipes dos postos de saude possam 

ofertar um melhor atendimento a populagao. Novamente facultada a palavra, falou a 

Vereadora Joselita Barbosa Duete, que cumprimentou a todos os presentes. Dirigindo- 

se aos agentes de combate de endemias e aos agentes comunitarios de saude, a 

Vereadora disse concordar com a propositura apresentada nesta sessao, ao mesmo 

tempo em que afirma que a saude é€ primordial para todo e qualquer ser humano. 

Parabenizou a atual gestao municipal pelo trabalho realizado neste curto espaco de 

tempo de atuagao, enaltecendo algumas acgdes como o abastecimento de agua, 

manutengao das estradas locais e principalmente o atendimento a populagao. Afirmou 

ainda que o Prefeito Interino tem experiéncia e trabalho prestado ao povo de Baixio. 

Disse esta disposta a apoiar tudo o que for para o beneficio da comunidade, 

reafirmando seu compromisso como legisladora. Facultada a palavra, falou o Vereador 

Suplente, Damiao Ribeiro de Sales, que inicialmente cumprimentou a todos os 

presentes. Disse que esta iniciando na vereanga e que fara um trabalho sério, voltado 

ao interesse do povo, ao mesmo tempo em que antecipa sua aprovagao ao projeto de 

lei em epigrafe. Pediu desculpas por eventuais falhas, afirmando que respeitara a 

opinido dos Edis e que espera o mesmo. Afirmou que mesmo apoiando o Prefeito 

Interino, nao ira deixar de cobrar e exercer 0 papel de vereador. Solicitou o envio de 

oficio ao Prefeito Interino para que este possa esclarecer acerca do andamento das 

obras no estadio municipal. Pediu oficio a ser enviado ao Prefeito, para que seja 

realizada a substituigéo de lampadas queimadas na Rua Francisco Ramalho Sobrinho 

e no Conjunto Nilton Alencar. Parabenizou a gestao pelo inicio dos trabalhos, citando 

algumas obras que estéo sendo executadas no municipio. Disse ainda, que esta pronto 

a aplaudir, assim como a cobrar da gestao municipal. Facultada a palavra, fez uso da 

mesma a Vereadora Maria das Dores Neta Sousa, que prontamente saudou os 

presentes nesta sessao. Manifestou condoléncias aos familiares do Sr. Vicente Pedro, 

em virtude do falecimento de sua esposa na tarde de hoje. Falou sobre o inicio da 

recuperagdo das estradas municipais, ressaltando que este servico é€ de grande 

importancia para a logistica e qualidade dos servigos publicos ofertados a populagao, e 

que esta casa legislativa ja havia solicitado para que isso acontecesse anteriormente. 

Falou ainda da pontualidade do pagamento dos vencimentos e da metade do décimo 

terceiro salario dos funcionarios municipais. Disse ainda, que ira continuar a reivindicar 

pelo direito de gratificagao pela regéncia de sala de aula aos professores, pois esta é 

uma cobranga antiga, e que o prdprio Prefeito Interino defendera esta causa enquanto 

vereador. Falou que os servicos de reparo na iluminagao publica foram iniciados e que 

espera sua conclusdo, pois é servico essencial. Desejou boas-vindas ao Vereador 
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Geraldo Bezerra Belo na Comissao de Finangas e Or¢camento, reiterando a importancia 

do dialogo entre as comiss6es permanentes na busca pelo bem-estar da populacao. 

Ressaltou a importancia das instituig6es buscarem a atender os mais necessitados 

através do dialogo. Dirigindo-se aos Agentes de Endemias e aos Agentes de Satde, 

afirmou que estes profissionais sao interlocutores dos problemas da popula¢gao, e que 

as pessoas necessitam de atendimento, apoio e acolhimento. Proferiu ainda, que o 

Municipio de Baixio estava precisando de uma visao positiva para resolver os 

problemas das pessoas, e que os secretarios devem atender e respeitar as pessoas 

quando estas lhe procuram. Facultada a palavra, fez seu pronunciamento o Vereador 

Sérgio Maurilio Holanda Farias, cumprimentando inicialmente a todos os presentes. 

Deu boas-vindas ao Assessor Juridico desta casa legislativa, o Sr. Valderi Dantas. Em 

seguida, o Vereador solicitou o envio de Nota de Pesar aos familiares da Sra. 

Professora Maria de Lourdes de Carvalho Farias, em virtude do seu falecimento 

recente. Da mesma forma, como manifestagado de respeito a esta ilustrissima 

professora, foi respeitado um minuto de siléncio. Em seguida, o Vereador Sérgio 

Maurilio, solicitou o envio de oficio ao Secretario de Administragao para que seja 

resolvido a problematica de servidores, que em algum momento, prestaram servicos a 

Prefeitura Municipal de Baixio, mas que apdés a exoneracgao nao foram desvinculados 

dos seus cargos juntos ao sistema que gerencia as informagées sociais dos brasileiros. 

Disse que essas pessoas estado tendo problemas ao requererem as suas respectivas 

aposentadorias. Falou ainda, que ja conversou pessoalmente com o Secretario de 

Administragao acerca desse assunto, e que, o mesmo disse que nao tinha o que fazer. 

Falou que essa resposta nao é adequada e que esse problema necessita de solucao. 

Ainda em sua fala, o Vereador solicitou oficio a ser enviado ao Secretario de 

Agricultura para que sejam realizados concertos nos pocgos que servem para o 

abastecimento de agua da localidade de Baixio Grande, haja vista, a eminente falta de 

agua. Sobre o abastecimento de agua, o Vereador disse ainda que esteve na 

Secretaria de Desenvolvimento Agrario, e que, em reuniao com o Secretario Adjunto 

deste 6rgao, o mesmo afirmou que ja existe uma emenda parlamentar do Deputado 

Estadual Oriel Nunes, no valor de R$ 146.000,00, creditada, para a conclusao das 

obras de abastecimento de agua das localidades de Xique-Xique, Baixio Grande e 

Timbatiba. Ressaltou a importancia desta obra para o municipio de Baixio, em virtude 

da escassez de agua. Falou que a partir do dia 22 de agosto préximo, inicia-se o e- 

social nas prefeituras municipais, onde qualquer pessoa que for nomeada ou 

exonerada de cargo, este fato devera ser informado de imediato aos dOrgaos 

competentes. Ressaltou que essa as pessoas que vierem a prestar servi¢os ao 

municipio, automaticamente terao seu nome desvinculado de programas sociais e que 

essas pessoas devem avaliar essa nova situagao. Em seguida, 0 vereador fez um 

levantamento de dados de gastos e receitas da Prefeitura Municipal de Baixio no ultimo 

bimestre, apresentando valores. Afirmou que o municipio esta destinando atualmente 

cerca de 57,8% das receitas em contratacdo de pessoal, dizendo que o limite aceitavel 

é de até 48%, ou seja, o municipio de Baixio ainda esta em desacordo com a Lei de 
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Responsabilidade Fiscal neste quesito. Ressaltou o atual periodo eleitoral e sobre as 

vedagdes acerca de contratagado de pessoas, devendo estas, ocorrer por justificativa 

plausivel e de necessidade. Disse ainda que ja basta de informagées incorretas e de 

Fake News sobres os dados do municipio. Chamou a atengao para as possiveis 

quedas de receita, pela redug¢ao do ICMS. Pediu prudéncia ao governo interino, em 

relagdo aos gastos, e que nao transformem o municipio em uma maquina eleitoreira. 

Solicitou, através de oficio, para que seja disponibilizado a atual estrutura 

organizacional com os respectivos nomes ocupantes dos cargos de diregdo e chefia. 

Falou que 0 governo promova agdes que possam ser continuadas e que o municipio 

seja colocado acima de qualquer interesse pessoal. Dirigiu suas palavras aos ACE’s e 

ACS’s, afirmando que a matéria que trata do piso salarial da classe, sera aprovada por 

todos os Edis, como ja acontecera em outras oportunidades, em que os profissionais 

municipais foram valorizados por esta casa legislativa. Em seguida, a Presidente 

facultou a palavra. Proferiu sua fala nesta sessao, a Vereadora Herminia Ferreira 

Candido, que saudou a todos os presentes. Manifestou seu apoio ao projeto de lei n° 

11 de 2022. Reforgou o pedido de nota de pesar pelo falecimento da Professora Maria 

de Lourdes de Carvalho Farias. Desejou boas-vindas aos profissionais da Camara de 

Baixio. Direcionando-se a populagao de Baixio, afirmou que o inicio deste periodo 

legislativo descortina um desafio de maior e que é favoravel a democracia em todas as 

situagées. Afirmou que os Edis devem ser verdadeiros e manter uma postura, e que a 

fiscalizagaéo do Poder Executivo deve ser ainda mais necessaria, pois durante o 

recesso parlamentar foram violados alguns direitos, praticas essas endorsadas por 

alguns edis. Disse ainda, que as corregdes nado foram executadas, pois alguns 

vereadores nado o quiseram. Falou que situagdes atipicas ocorreram no municipio, e 

que alguns edis sofreram ataques. Afirmou que a posse apressada do prefeito interino 

nao foi corrigida, pois alguns vereadores nao aceitaram corrigir os atos nulos ao 

Regimento Interno. Disse que € vergonhoso o papel de alguns vereadores como 

representantes do povo, em tempos atuais e sombrios, onde crises econémicas e 

politicas assolam esta terra. Afirmou que seu trabalho sera de valer a fungao que Ihe 

fora confiada. Falou que concorda em cargos de confianga, mas que é preferivel 

escolher profissionais de Baixio nado cabendo humilhar as pessoas e nem persegui¢ao. 

Ressaltou que em Baixio existem pessoas capacitadas. Disse ao povo de Baixio que 

nao deixara de lutar, e que a justi¢a sera feita. Falou ainda de traigées e 

acovardamentos de determinadas pessoas que alimentam a sua coragem na defesa 

das pessoas. Reafirmou seu compromisso como vereadora e disse que seu trabalho é 

realizado com integridade na esperanca de dias melhores. Falou ainda, que essas 

palavras sao necessarias para esclarecer algumas situagdes, onde conhece pessoas 

que foram exoneradas de seus cargos por serem préximas de opositores do prefeito 

interino. Em seguida, a palavra foi facultada ao Assessor Juridico, o Sr. Valderi Dantas, 

que prontamente saudou a todos os presentes. Disse de sua alegria em voltar a prestar 

servi¢o na Camara de Baixio, fornecendo seus conhecimentos juridicos. Enalteceu o 

trabalho dos ACE’s e ACS’s, assim como parabenizou esses profissionais pela 
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conquista do piso salarial das categorias, direito esse justo e necessario. Disse ainda 

que o vereador € aquele que vé a dor, e que os direitos da populacgdo é defendido 

pelos parlamentares, ressaltando a necessidade de harmonia entre os poderes para o 

bem da populagao. Logo apés, feita a leitura do projeto na integra, foi colocado em 

votagao o PROJETO DE LEI N° 11 DE 29 DE JULHO DE 2022, DO PODER 

EXECUTIVO, QUE “REGULAMENTA A ATUALIZACAO DOS VENCIMENTOS 

SALARIAIS DOS AGENTES COMUNITARIOS DE SAUDE (ACS) E DOS AGENTES 

DE CONTROLE DE ENDEMIAS (ACE) NO MUNICIPIO DE BAIXIO/CE, NOS TERMOS 

DA EMENDA CONSTITUCIONAL N° 120/2022, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS”, 

ficando APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. Em seguida, a Exma. 

Presidente concedeu a palavra a Sra. Maria do Socorro Sales Silva, representante do 

Sindsaude para que pudesse falar em nome desse sindicato. Saudando a todos os 

presentes, a Sra. Maria do Socorro inicialmente disse de sua felicidade em presenciar a 

concretizagao da luta pelo piso salarial dos ACS’s e ACE’s, agradecendo aos Edis pela 

aprovagao da matéria por unanimidade. Disse ainda, que este piso salarial nao ira 

impactar nas finangas publicas. Afirmou ainda, que todas as conquistas de categorias 

sao conquistadas através da luta. Disse que como representante sindical, manifesta 

seu repudio a Secretaria de Satide de Baixio e 4 Assessoria Juridica deste municipio, 

pois estas duas a notificaram para retornar ao seu posto de trabalho para assumir as 

suas fungédes efetivas de Agente Comunitario de Satide. Reafirmou que esse repudio 

se torna necessario, pois nao foram garantidos os seus direitos de afastar-se do cargo 

para atuar como representante sindical, e que, sentiu-se ameacada pelos 6rgaos ja 

mencionados. Ato continuo, a presidente disse que a época da posse do prefeito 

interino, foi enviado a esta casa legislativa, oficio no sentido de impugnar a sessao 

solene de posse. Disse que a lei deve ser cumprida, mas que a posse do prefeito 

interino infringiu o regimento interno da Camara no Art. 108. Afirmou que esta casa 

jamais sera omissa e que existia um ato a ser executado, fato esse que nao ocorreu 

por falta de quérum. Disse que o atual governo executivo trabalhe para o bem do povo, 

sem perseguigaéo e nem ameagas, pois a Camara estara disponivel a lutar pela 

comunidade. Proferiu ainda, que sempre exercera seu cargo politico com dignidade, 

respeito e carater e que, acima dos seus interesses sera sempre o povo de Baixio, 

principalmente os que mais necessitam. Enalteceu o trabalho do ex-prefeito José 

Humberto Moura Ramalho. Falou acerca de algumas obras que estao sendo 

executadas no municipio, pedindo que haja prudéncia nos gastos, pois observou uma 

despesa excessiva de combustivel e na compra de medicamentos. Disse que nao sera 

calada por mentiras e nem ameagas. Afirmou ainda, que nao é justo que algumas 

familias sejam mais beneficiadas do que outras. Falou que seu desejo é de mudan¢a e 

que as pessoas observem os que realmente querem o bem desta cidade. Nao havendo 

nada mais a ser tratado, a Presidente convidou os Vereadores(as) para participarem da 

préxima sessao e declarou encerrada a Sessdo as dezenove horas e quinze minutos, e 

para constar, o Secretario Geral, José Clairton Alves Frang¢a, lavrou a presente Ata 

que, apés ser lida e achada conforme, vai assinada pelos Senhores Vereadores(as) 
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    presentes. Sala das Sess6es da Camara Municipal de Baixio/CE, em 01 de agosto de 

OD owl 
Analia das ores Ferreira Fernandes 

sidente Interina 

2022. 

  

    Herminia Ferreira Candido 
Primeira Secretaria 

GG le was Deo TS fs2.8 beGe 
- Geraldo Bezerra Belo 

Segundo Secretario 

1) sss = pop an shes ) 

Damido Ribeiro de Sales 

Vereador Suplente 

fie (an Pytyrew le Ny Bess 

Eliane Oliveira Bernardo dos Santos 

Vereadora     

  

    Joselita Barbosa Duete 

Vereadora 

Oe 
Maria das Dores Neta Sousa 

Vereadora 

Severina Berto da Silva 

   QUA, 
O I Maditilio Holanda Fatias 

Vereador 
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